2020-2021学年第一学期学案
[image: ]三人行，必有我师也。择其善者而从之，其不善者而改之。——孔子
[bookmark: _GoBack]苏州高新区中学数学学科学案（27）
八年级上册第4章 实数测试卷（100分）
班级：________  姓名：________  学号________  
一．选择题（3分×10=30分）
1．下列说法中不正确的是（　　）
A．10的平方根是±[image: www.szzx100.com江南汇教育网]	            B．﹣2是4的一个平方根	
C．[image: www.szzx100.com江南汇教育网]的平方根是[image: www.szzx100.com江南汇教育网]	                    D．0.01的算术平方根是0.1
2．下列[image: www.szzx100.com江南汇教育网]、0、0.565656…、[image: www.szzx100.com江南汇教育网]、0.010010001…（每两个1之间增加1个0）各数中，无理数的个数为（　　）
A．1	B．2	C．3	D．4
3．估计[image: www.szzx100.com江南汇教育网]的值在（　　）
A．2和3之间	B．3和4之间	C．4和5之间	D．5和6之间
[image: www.szzx100.com江南汇教育网]4．如图，数轴上A、B两点表示的数分别为[image: www.szzx100.com江南汇教育网]和5.1，则A、B两点之间表示整数的点共有（　　）
A．6个    B．5个	  C．4个    D．3个
5．若一个数的算术平方根与它的立方根的值相同，则这个数是（　　）
A．1	B．0和1	C．0	D．非负数
6．若[image: www.szzx100.com江南汇教育网]，则a的取值范围是（　　）
A．a＞3	B．a≥3	C．a＜3	D．a≤3


7．以下说法正确的是　　
A．两个无理数之和一定是无理数	      B．带根号的数都是无理数	
C．无理数都是无限小数	
D．所有的有理数都可以在数轴上表示，数轴上所有的点都表示有理数．
8．下列说法中，正确的是               （     ）
A．近似数1.70和1.7是一样的       B．近似数六百和近似数600的精确度是相同的
C．近似数3.50是精确到十分位的数    D．近似数35.0是精确到十分位的数
9．下列各式中，计算正确的是            （     ）




A．      B．      C．      D．

10． 的平方根为(    )




    A.               B.             C.             D. 
二．填空题（3分×8=24分）
11．比较大小：﹣[image: www.szzx100.com江南汇教育网]　   　﹣[image: www.szzx100.com江南汇教育网] ．
12．若[image: www.szzx100.com江南汇教育网]是m的一个平方根，则m+13的算术平方根是　   　．
13．如果2a﹣1和5﹣a是一个数m的平方根，则a＝　   　，m＝　   　．
14．若x、y都是实数，且y＝[image: www.szzx100.com江南汇教育网]，x+y＝　   　．

15．若，则ab的值等于　   　．





16．已知是的整数部分，是的小数部分，那么的
平方根是__________．





17．我们用表示不大于的最大整数，如：，，．

（1）　　；


（2）若，则的取值范围是　　．
三．解答题（共6小题）
18．计算或求x的值（4分×4=16分）：

（1）[image: www.szzx100.com江南汇教育网]+[image: www.szzx100.com江南汇教育网]﹣[image: www.szzx100.com江南汇教育网]        （2）






（3）4（x-1）2＝9                       （4）（x+2）3﹣27＝0．










19．（5分）已知的平方根是，的立方根是3，求的算术平方根．




20．（6分）如图，a、b、c分别是数轴上A、B、C所对应的实数．
试化简[image: www.szzx100.com江南汇教育网]+|a﹣b|+[image: www.szzx100.com江南汇教育网]+|b﹣c|．
[image: www.szzx100.com江南汇教育网]











21．（4分）如图，在的正方形网格中，每个小正方形的边长都是1，每个小格的交点叫做格点，以格点为顶点，分别按下列要求画三角形:


  (1)请在网格图中画一个三边长分别为3，，的三角形;
  (2)画一个三边均为无理数的等腰直角三角形(不要求证明)，并求出其面积.
[image: ]



22．（6分）化简: 











23．（9分）如图，C为线段BD上一动点，分别过点B，D作AB⊥BD，ED⊥BD，连接AC，EC．已知AB＝5，DE＝1，BD＝8，设CD＝．

（1）用含的代数式表示AC+CE的长；
（2）当点C满足什么条件时，AC+CE的值最小？

（3）根据（2）中的规律和结论，请画图求代数式的最小值．
[image: www.szzx100.com江南汇教育网]
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